

А.С. Крутова, д-р екон. наук, проф. (*ХДУХТ, Харків*)

О.О. Нестеренко, канд. екон. наук, доц. (*ХДУХТ, Харків*)

ПРОФЕСІОГРАМА БУХГАЛТЕРА ЯК НЕОБХІДНИЙ ЧИННИК ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОГО ФАХІВЦЯ

Жодне підприємство не зможе нормально функціонувати і розвиватися без бухгалтера, який повинен мати відповідні якості, вміння, щоб відмінно виконувати свої обов'язки та уміло застосовувати свої знання на практиці. З підвищенням значення бухгалтера в інформаційному суспільстві на перший план ставиться питання його професійної підготовки. Як наслідок набуває актуальності питання розробки теоретичних аспектів підготовки спеціалістів з бухгалтерського обліку, які б сприяли задоволенню потреб соціально орієнтованого суспільства.

Важливе значення для формування компетентного фахівця необхідно, аби і студент, і викладач подумки зверталися до мети майбутньої професійної діяльності бухгалтера. Як зазначає Б.О. Житник, для того, щоб ця мета-результат була розкрита, варто зробити перелік якостей спеціаліста, які слід сформулювати протягом навчання в навчальному закладі. Скласти такий перелік можливо за умови врахування реальних ситуацій, в яких доводиться діяти фахівцю, його трудових функцій, необхідних якостей, а також знань, умінь та навичок.

Інформацію про загальну характеристику професій, санітарно-гігієнічні умови праці, вимоги до працівника, протипоказання до навчання та виконання професійних обов'язків, можливість набуття професії містять професіограми, які одночасно дозволяють конкретизувати завдання навчальних закладів, організувати на науковій основі оцінку якості підготовки майбутніх фахівців, точніше визначити перелік навчальних дисциплін, забезпечити раціональну побудову навчальних планів та програм, створити необхідні навчально-методичні комплекси дисциплін. Таким чином, в загальному вигляді професіограма – це спеціальна карта, яка містить розгорнутий перелік умов і характеристик трудової діяльності по конкретній професії, її окремих вимог і професійно важливих якостей, якими повинен володіти працівник.

Будь-яка професіограма складається із двох частин: опису самої трудової діяльності і опису вимог до психіки людини певної професії. Аналіз вимог, які висуваються роботодавцями до особистісних і

професійних якостей сучасного бухгалтера та літературних джерел дозволив розробити професіограму фахівця з бухгалтерського обліку, яка повинна стати еталоном успішного спеціаліста (рис.).



Рисунок – Професіограма бухгалтера